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تبدیل پسماند نفتی به محصول ۱۰ میلیون دلاری
 احسان داهی

کارگزار فن بازار استان کرمانشاه

سال گذشته، در حوزه ایجاد زنجیره ارزش از پسماند 
پالایشگاه‌ها و صنایع نفت، موفق به اجرای یک پروژه 
انتقال فناوری در سطح بین‌المللی شدیم که طی 
آن، فناوری توسعه‌یافته توسط یکی از شرکت‌های 
دانش‌بنیان داخلی به کشور عراق منتقل شد. پروژه‌ای 
که ارزش آن حدود ۱۰ میلیون دلار بوده است.  این شرکت دانش‌بنیان برای اولین‌بار 
 
ً
در سطح دنیا موفق شد که از لجن‌های نفتی و پسماند‌های صنعت نفت که عموما

یک معضل و چالشی در پالایشگاه‌هاست ماده‌ای را تحت عنوان وانادیوم پنت اکساید 
)Vanadium Pentoxide( استخراج کنند که کاربرد‌های بسیاری در صنایع مختلف 
داشته و تولید داخلی ایران نیز ندارد. این محصول در گرید‌های مختلف در صنایع 
متنوعی از جمله رنگ‌دهی و سرامیک، فوتونیک، الکترونیک و سایر حوزه‌های صنعتی 
کاربرد دارد. با توجه به اینکه سیستم نفتی و پروژه‌های کلان نفتی کشور عراق تحت 
مدیریت آمریکا قرار دارند، همکاری مستقیم شرکت‌های ایرانی با پالایشگاه‌های این 
کشور، به‌ویژه در مقیاس‌های بزرگ، با محدودیت‌ها و چالش‌های متعددی همراه بوده 

و فرایندی ساده محسوب نمی‌شود. 

بر اساس بررسی‌های انجام شده، درحال‌حاضر در سراسر عراق تعدادی شرکت 
 در حوزه جمع‌آوری، انتقال و برداشت لجن‌ها و پسماند‌های نفتی فعالیت 

ً
صرفا

می‌کنند و بابت این خدمات هزینه دریافت می‌کنند. تا پیش از اجرای این پروژه، 
هیچ فناوری مشخصی که بتواند روی این پسماند‌ها کار کرده و از آن‌ها ارزش 

افزوده ایجاد کند، وجود نداشت. 
می‌دانستیم در یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان ایران چنین پتانسیلی وجود دارد. برای 
همین لیستی از شرکت‌هایی که کار خدمات فنی مهندسی در حوزه صنعت نفت در 
کشور عراق انجام می‌دهند تهیه کردیم، چون می‌دا‌نستیم نمی‌توان به شکل مستقیم 
با خود پالایشگاه‌ها و وزارت نفت کشور وارد قرارداد شد. پس از پالایش لیست به 
شرکت‌هایی که در اقلیم کردستان مستقر بوده و ثبت شده هستند، رسیدیم. شرکت‌هایی 
 
ً
که در اقلیم کردستان در حوزه خدمات مهندسی نفت و گاز فعالیت می‌کنند معمولا
شرکت‌هایی با سهامدار اروپایی‌ها هستند، زیرا خیلی فناوری‌های پیشرفته در کشور 
عراق وجود ندارد؛ ما ارتباط با این شرکت‌ها را آغاز کردیم و در نهایت توانستیم با یکی 
از آن‌ها به توافق برسیم. پس از امضای قرارداد، پروژه وارد فاز اجرایی شد. اجرای این 

پروژه مربوط به سال گذشته بوده است. 
پس از اجرای این پروژه، شرکت‌های اروپایی متوجه شدند که برخی از پالایشگاه‌های 
عراق دیگر پسماند‌های صنعت نفت را به فروش نمی‌رسانند، بلکه این لجن‌های 

نفتی به مواد ارزشمند صنعتی تبدیل می‌شوند. به همین دلیل مستشاران اروپایی که در 
صنعت نفت عراق حاضرند روی این موضوع حساس شدند و شروع به جمع‌آوری 
اطلاعات، دیتا‌های مختلف مالی و فنی در این حوزه کردند تا متوجه شوند که موضوع 
از چه قرار است. دوستان عراقی با ما تماس می‌گرفتند و اطلاع می‌دادند که برخی از 
کشور‌های اروپایی که حضور و فعالیت مستمر در صنعت نفت عراق دارند، پیشنهاد‌ها 
و درخواست‌هایی در زمینه انتقال این فناوری به اروپا مطرح کرده‌اند. ما نیز فرصت را 
 هشت الی 9 ماه موفق 

ً
مغتنم شمرده و با آن‌ها ارتباط گرفته و طی یک پروسه حدودا

شدیم که قراردادی را با یکی از شرکت‌های بسیار بزرگ نفتی اروپا به ثمر برسانیم.
نکته جالب این است که این پروژه با اجرای برنامه اسنپ‌بک در سازمان ملل مصادف 
شد و در پی آن محدودیت اروپایی‌ها برای کار کردن با کشور ایران شدیدتر شد؛ اما 
به دلیل جذابیت این پروژه از حیث فناوری خود اروپایی‌ها مسیر‌هایی را برای انتقال 
پول و انجام کار‌های پروژه پیشنهاد می‌دهند؛ علی‌رغم اینکه در صورت علنی شدن 
 مشکلات بسیار بزرگی به دلیل همکاری مستقیم با شرکت‌های ایرانی 

ً
این پروژه قطعا

ایجاد خواهد شد؛ اما آن‌ها ریسک انعقاد قرارداد را پذیرفتند و این پروژه دو ماه است 
که در حال اجراست. ما به‌عنوان کارگزار، تمام مذاکرات به‌هم‌رسانی عرضه و تقاضا، 
پیش‌نویس قرارداد، نسخه نهایی قرارداد و انتقال فناوری را انجام داده و در کسوت مشاور 

در کنار شرکت دانش‌بنیان بودیم. 

مبلغ این قرارداد صرف خریداری چند معدن توسط این شرکت دانش‌بنیان 
شد. اکنون نیز وارد یک قرارداد ۱۲ همتی بابت بهره‌برداری از معادن غیرطبیعی 
منطقه گیان غرب کرمانشاه، با وزارت صنعت شدند. جای خوشحالی دارد 
که عایدی مالی حاصل از این فناوری در داخل کشور هزینه می‌شود و این 
مسیر همچنان ادامه دارد. این محصول به دلیل نوظهور بودن و برخورداری از 
کاربرد‌های صنعتی گسترده، از نظر اقتصادی هم برای بازار‌های داخلی و هم 
برای کشور‌های خارجی بسیار جذاب است. به همین دلیل، اشتیاق برای 
توسعه این فناوری همچنان وجود دارد؛ تا جایی که در‌حال‌حاضر مذاکراتی 

با سه کشور دیگر نیز در این زمینه در حال انجام است. 
به دلیل نبود خاک حاصلخیز در‌حال‌حاضر در حوزه فروش فناوری در حوزه‌های 
گلخانه نفت و گاز در کشور عراق بیشترین استقبال‌ها وجود دارد؛ افرادی که در این 

حوزه فعالیت دارند، بدانند بازار خوبی در کشور عراق مهیاست. 
عراق در حوزه صنعت نفت و گاز که شامل بعد فنی و پالایشگاه‌ها می‌شود 
 ایرانی‌ها 

ً
به کشور‌های خارجی متکی است و آن را برون‌سپاری می‌کند. قبا

بیشتر این بخش را به عهده داشتند؛ اما با توجه به مسائل سال‌های اخیر 
خدمات مهندسی ایرانی‌ها در حوزه نفت و گاز در کشور عراق بسیار کوچک 

شد و متأسفانه این مسیر هم همچنان ادامه دارد. 

فناوری‌های اتوماسیون به کورۀ گل‌گهر رسید 
 مهدی تقی‌زاده

کارگزار فن بازار معدن و صنایع معدنی

ماجرای تبادل فناوری بین شرکت طراحی سیستم و 
اتوماسیون دورعلی که یکی از شرکت‌های مستقر در 
پارک علم و فناوری دانشگاه شریف است با مجموعه 
معدنی و صنعتی گل‌گهر صورت گرفت. اگر دید 
کارگزاران نسبت به ظرفیت‌های معدن کمی بازتر شود، 
اتفاق بزرگی رخ می‌دهد، زیرا معادن و صنایع معدنی بزرگی در کشور داریم که ظرفیت‌های 

خیلی خوبی برای تبادل فناوری دارند. 
مجموعه گل‌گهر قطب معدنی و صنعتی حوزه سنگ آهن در خاورمیانه بوده که در 
استان کرمان و ۵۰ کیلومتری جنوب غربی سیرجان واقع شده است. این مجموعه 
حدود 1200 میلیون تن ذخیره سنگ آهن دارد و بزرگ‌ترین تولیدکننده فراورده‌های آهنی 
 تولید 15 میلیون تن کنسانتره و همچنین چشم‌انداز تولید حدود 

ً
کشور است. حدودا

۳۰ میلیون تن کنسانتره را به خود اختصاص داده و در حال راه‌اندازی کارخانه‌های 
فولاد نیز است. گل‌گهر، منطقه‌ای بکر با ذخایر متنوع در بخش‌های مختلف است که 
برای نشان دادن مقیاس این مجموعه، مصرف گاز و برق آن را اعلام می‌کنم. مصرف 
گاز این مجموعه حدود 1.1 میلیارد مترمکعب و مصرف برقش حدود ۵۶۲ هزار 
میلیون کیلووات‌ساعت است که ابعاد نظر همه را درباره به کارگیری فناوری جلب 

می‌کند و نشان می‌دهد فناوری در اینجا خیلی راهگشاست. 
بنیان‌گذار شرکت طراحی سیستم و اتوماسیون دورعلی، پروفسور دوروی از استادان 
دانشگاه شریف و فارغ‌التحصیل ام‌آی‌تی است. این شرکت از واحد‌های مختلفی تشکیل 
شده و سیستم کامل دارد. یکی از واحد‌های این شرکت واحد طراحی است و درباره هر 
مسئله‌ای که به آن‌ها داده شود یک اتوماسیون یا ماشین طراحی می‌کنند و بعد از آن ساخت 
ماشین‌آلات اتوماسیون صنعتی، نصب، پشتیبانی و آموزش را انجام می‌دهند و در سال‌های 

اخیر ورود خیلی خوبی به حوزه معدن داشته است. 
یکی از کار‌های فن‌بازار تخصصی معدن این است که شرکت‌های موفق در حوزه نفت، گاز، 
پتروشیمی و صنایع بزرگ این‌چنینی را به حوزه معدن وارد می‌کند تا بتوانند از دستاورد‌های 
آن در صنایع معدنی استفاده کنند. این شرکت با شرکت‌های موفقی مثل نظم‌آوران، گل‌گهر 
 هر محصولی 

ً
و صنایع ملی مس همکاری داشته است. این شرکت دانش‌بنیان است و تقریبا

که تولید می‌کند، قابلیت تجاری‌سازی و دریافت گواهی دانش‌بنیانی را نیز دارد. 
ما از ابتدا به سمت شناسایی بازیگران حوزه فناوری در معدن رفتیم و با آن‌ها ارتباط برقرار 
کردیم. سپس پروسه معمول و مرسوم انتقال فناوری را پیش گرفتیم. همان‌طور که می‌دانید 
در تبادل فناوری یا باید به سمت تقاضا )گرفتن نیاز فناورانه از صنعت( یا سمت عرضه 
)معرفی شرکت‌های توانمند( برویم، اما در این مسیر چالش‌هایی داریم. فرم‌های تخصصی 
که از مجموعه‌های معدنی می‌گیریم، شاید پشتوانه فنی قوی نداشته باشند، به این دلیل 
 واحد تحقیق و توسعه این فرم‌ها را طراحی می‌کنند، اما واحد‌هایی مثل تولید و 

ً
که معمولا

فنی که قرار است فناوری را بپذیرند با آن فرم‌ها همخوانی کامل ندارند. ما در ارتباط‌گیری 
 سراغ واحد تحقیق و توسعه می‌رفتیم که نیاز‌های فناورانه را در 

ً
با صنایع بزرگ، معمولا

چهارچوب مشخصی تعریف کرده است، اما موفقیت چشمگیری در این مسیر حاصل 
نشد و بسیاری از پروژه‌ها یا اجرایی نشدند یا درنهایت موفق نشدند. 

استراتژی متفاوت ما در تبادل فناوری این است که تیم ما تغییر مسیر داد و به سمت 
واحد‌های مهندسی و اجرایی رفت. با واحد‌هایی که مسئولیت پذیرش فناوری را بر عهده 
دارند، مثل واحد نت )نگهداری و تعمیرات(، واحد تولید و واحد کنترل کیفیت ارتباط 
خیلی خوبی گرفتیم. از طریق جلسات حضوری و آنلاین و بازدید از سایت، تیم‌های 
توانمند مثل دوروی را به آن‌ها معرفی کردیم. رویکردمان این نبود که بپرسیم »نیاز فناورانه‌ 
شما چیست؟« بلکه گفتیم »مشکلی در مجموعه دارید که بهره‌وری را پایین آورده. ما 

می‌توانیم کمک کنیم تا بهره‌وری افزایش پیدا کند.«
این نکته بسیار مهم است. شاید بتوانم بگویم ماه‌عسل تجربه دو ساله ما در معدن همین 
است. خیلی از واحد‌های فنی حاضر نیستند بپذیرند که مشکلی دارند، اما وقتی پیشنهاد 
»ارائه راه‌حل برای بهبود بهره‌وری« را مطرح می‌کنیم، بیشتر راغب به همکاری هستند. 
ما از همین طریق وارد شدیم درنتیجه گلوگاه‌های فناوری که منجر به بهره‌وری می‌شوند 
را شناسایی کرده و برای آن پروپوزال تهیه کردیم. در واقع به نوعی ایجاد نیاز رخ داد. نیاز 
فناورانه‌ای را مطرح کردیم که واحد‌های فنی خود صنعت آن را تأیید کردند که می‌تواند 

مشکل آن‌ها را حل کند. بعد وارد عقد قرارداد و اجرا شدیم. 

خروجی نهایی هر سازمانی سود آن سازمان است. هر کاری که فناوری انجام دهد و 
درنهایت به افزایش سود منجر شود، در ذیل بهره‌وری تعریف می‌شود. ما به واحد‌های 
فنی پیشنهاد دادیم فناور ما می‌تواند با کار‌هایی نظیر بهینه کردن زمان و مدیریت مواد 
اولیه در فرایند سازمان شما به نحوی دخیل شود که سرعت تولید افزایش پیدا کرده و 
کیفیت حفظ شود. این موضوع برای صنایع جذاب است. ما نیز روی آن مانور دادیم و به 
گلوگاه‌های مشخص در شرکت‌های آهن‌سازی مثل کوره‌های احیا و فولادسازی رسیدیم. 
گلوگاه‌هایی که باعث توقف تولید می‌شوند، کار‌ها را به شکل دستی پیش می‌برند و امکان 
هوشمندسازی برای آن وجود ندارد که از جمله مواردی است که واحد فنی به آن واقف 

بود، اما راه‌حلی برایش نداشت. 
اولین مسئله‌ای که کار کردیم نیاز به افزایش سرعت شارژ گنداله در کوره‌های احیا با روشی 
منحصربه‌فرد بود. این نیاز تعریف و تصویب شد و درنهایت دستگاهی در این حوزه ساخته 
شد. این دستگاه باعث افزایش سرعت شارژ مواد اولیه در کوره‌های احیا شد. از دل همین کار، 
چند پروژه دیگر ازجمله دستگاه شارژ اتوماتیک گنداله که باعث افزایش سرعت و کیفیت 
تولید شد و بهینه‌سازی مصرف انرژی در کوره‌های احیا از طریق کنترل دقیق سایز گنداله 
به سرانجام رسید. بدین شکل که هرچقدر سایز جداسازی دقیق‌تر و در زمان مناسب‌تری 
شارژ شود، بهره‌وری کوره افزایش پیدا می‌کند. ربات خارج‌کننده کلوخه‌های چسبیده به 
بدنه کوره در انتهای کوره‌های احیا برای افزایش سرعت شارژ و سیستم هوشمند نوار نقاله 
برای تشخیص به‌موقع خرابی، نمونه‌های این پروژه‌ها درنتیجه تبادل فناوری با معدن بود. 

شناسایی 36 نیاز فناورانه از جنس برنج
 امین طهماسبی

دانشیار  دانشگاه گیلان و کارگزار ملی فن بازار استان گیلان

تصمیم گرفتم هم یک تجربه موفق و هم یک تجربه 
ناموفق را با شما به اشتراک بگذارم. ممکن است از 
نگاه برخی از افراد این تجربه موفق به نظر برسد، 
اما از دیدگاه ما در عمل تا حد زیادی ناموفق بود. 
موضوع از این قرار بود که من در سال ۲۰۲۳ 
برای سخنرانی به دانشگاه دلفت هلند دعوت شدم. در آنجا با یک سرمایه‌گذار 
خارجی از یک شرکت چندملیتی سوئیسی- فرانسوی ملاقات کردیم و به‌منظور 
جذب منابع مالی برای شرکت‌های داخلی هماهنگی انجام دادیم. توانستیم 

حدود ۲۰ میلیارد تومان برای یک شرکت تأمین مالی کنیم تا یک‌سری کرم‌های 
نوآورانه تولید شود. بعد از آن، در دانشگاه ‌ای‌تی‌اچ )ETH( سوئیس جلساتی 
را با همان تیم سرمایه‌گذار برگزار کرده و قرار بر این شد که ما به عنوان کارگزار 
داخلی، فناوری‌های دارای قابلیت سرمایه‌گذاری را شناسایی و به سرمایه‌گذار 
خارجی معرفی کنیم؛ اما دو محدودیت اصلی وجود داشت؛ اولین محدودیت 
این بود که فناوری مطرح‌شده باید قابلیت ثبت پتنت در آمریکا را داشته باشد. 
زیرا قرار بود این فناوری‌ها در بازار‌های اروپا و آمریکا تجاری‌سازی شوند. دومین 
محدودیت نیز این بود که محصولات باید سطح آمادگی فناوری )TRL( بالای 

۵ داشته باشند، یعنی در مرحله‌ای نزدیک به بازار باشند. 
در ایران، یک سامانه TRL وجود دارد که مدیریت آن بر عهده استان گیلان است؛ 

در آن زمان ۱۷ هزار فناوری در این سامانه ثبت شد. از بین آن‌ها، ۳۵۰۰ فناوری 
TRL بالای ۵ داشتند. پس از بررسی در دو حوزه مورد نظر سرمایه‌گذار یعنی نانو 
و سلامت، ۱۲۰ فناوری استخراج شد. با تمام ۱۲۰ فناور تماس گرفته و ۱۱۰ نفر 
را پیدا کردیم. از این میان ۳۵ نفر فرمت‌های درخواست شده را تکمیل کردند. پس 
از داوری‌های متعدد، ابتدا ۱۶ فناوری انتخاب شد، سپس این تعداد به ۱۲ و بعد 
۶ فناوری نهایی کاهش یافت. در نهایت، سه فناوری مورد تأیید سرمایه‌گذار قرار 
گرفتند، به گونه‌ای که تولید آن‌ها در ایران انجام شود و تجاری‌سازی در بازار اروپا 
صورت گیرد. فناوری‌ها نیز از این قرار بود؛ دستگاه تشخیص زودهنگام سرطان 
سینه، تولید امگا ۳ با رویکرد میکرو و نانو، لیپوزومال و سومین فناوری ماده‌ای 
برای ترمیم پرده دورال در جراحی‌های مغز بود که هر سه مورد جز فناوری‌های 

های‌تک است. این فرایند دو سال به طول انجامید، اما پایان این پروسه دوساله 
همزمان با جنگ ۱۲ روزه بود. سرمایه‌گذار به دلیل ناپایداری شرایط از ادامه 

همکاری انصراف داد. 
ما به عنوان کارگزار معاونت علمی و فناوری که در توسعه مناطق محروم نیز فعال 
بوده روی فناوری‌های برنج کار کردیم. همانطور که می‌دانید اکنون مشکل امنیت 
غذایی مطرح است. 36 نیاز فناورانه شناسایی و برای افزایش بهره‌وری تولید برنج 
و جذب فناوری‌های مرتبط با این حوزه، فراخوانی اعلام کردیم. در نتیجه، ۲۴ 
فناوری دریافت شد که پس از داوری، تعدادی از آن‌ها مورد تأیید قرار گرفتند. 
در‌حال‌حاضر در حال رایزنی با معاونت علمی و سایر سرمایه‌گذاران به‌منظور جذب 
سرمایه برای این فناوری‌ها هستیم. به‌زودی فراخوان دیگری هم خواهیم داشت. 

»فن‌بازار«، همان‌گونه که از نامش پیداست، مفهومی 

است در تقاطع فناوری و بازار؛ محلی برای دادوستد 

نوآوری که بر اساس عرضه و تقاضا شکل می‌گیرد. این سازوکار در سال‌های اخیر با حمایت 

معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری و از طریق شبکه‌ای از کارگزاران تخصصی، 

پیوندی مؤثر میان ایده‌های فناورانه و نیاز‌های صنعتی کشور ایجاد کرده است. صبح دیروز 

بیست و پنجمین نشست سراسری فن‌بازار‌های کشور با حضور حسین افشین، معاون علمی، 

 به همایش 
ً
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری برگزار شد. رویدادی که صرفا

ادواری محدود نشده و در خود فرصتی برای مرور تجربه‌های حوزه اکوسیستم فناوری، از 

جذب سرمایه گرفته تا انتقال فناوری و ورود فناوری به صنعت را در خود جای‌داده است. 

معاون علمی رئیس‌جمهور در این نشست افزایش سهم فناوری در اقتصاد کشور را در گروی 

انتقال فناوری عنوان کرد و گفت: »به‌هم‌رسانی‌ها و انتقال فناوری یکی از هسته‌های مهم در 

زیست‌بوم نوآوری کشور است. اگر قرار باشد سهم فناوری از اقتصاد کشور افزایش یابد، 

نیاز به بروکر‌ها داریم تا این به‌هم‌رسانی‌ها را انجام دهند.« وی با اشاره به اینکه فن‌بازارها 

جزو بخش خصوصی محسوب می‌شوند عنوان کرد: »ما به دنبال دولتی کردن این شبکه 

نیستیم و رویکرد ما ساختار خصوصی‌بودن فن‌بازار خواهد بود؛ زیرا معاونت علمی نقش 

تسهیل‌گری دارد و باید امور به دست بخش خصوصی باشد؛ ازاین‌رو قراردادن شبکه فن‌بازار 

ذیل معاونت علمی رویکرد ما نیست.«

افشین با اشاره به نقش مستقیم فن‌بازارها برای بازاریابی دانش‌بنیان‌ها ادامه داد: »شرکت‌های 

دانش‌بنیان به‌تنهایی قادر به بازارسازی برای محصولات خود نیستند؛ ولی فن‌بازارها تجربیات 

موفقی در این زمینه دارند و می‌توانند راه را برای شرکت‌های دانش‌بنیان هموار کنند؛ ازاین‌رو 

ما بسته‌های تشویقی را برای فن‌بازارها مبتنی بر عملکرد آن‌ها تعریف کرده‌ایم و هر کارگزاری 

که عملکرد بهتری دررابطه‌با شرکت‌های دانش‌بنیان داشته باشد، مشوق‌های بیشتری دریافت 

می‌کند.« وی با ذکر این نکته که کارگزاران باید به ایجاد شبکه جدید بپردازند، تصریح 

کرد: »بروکر‌ها در کنار همکاری با شرکت‌های دانش‌بنیان باید به فکر شبکه‌سازی جدید 

نیز باشند و غفلت از آن موجب می‌شود که برخی از فن‌بازارها در سال آینده فعال نباشند 

و جای آن‌ها توسط فناوری‌های دیگر گرفته شده باشد. در این مسیر فن‌بازارهای پیشرو 

می‌توانند بقیه را حذف کنند و این ماهیت فناوری است.«

   افزایش 34 درصدی حجم همرسانی فناوری
 در ادامه نشست محمد صالح خالقی، دبیر شبکه فن‌بازار ملی ایران گفت: »در حال 

حاضر بانک جامع محصولات دانش‌بنیان این شبکه میزبان نزدیک به ۲۰ هزار محصول 

و اطلاعات بیش از 4 هزار و 400 شرکت دانش‌بنیان و فناور است. همچنین بیش از 

هزار و 500 تقاضای فناورانه در سامانه ثبت شده که در اختیار کارگزاران قرار می‌گیرد.«

وی با اشاره به شکل‌گیری شبکه فن‌بازار از سال 1393 عنوان کرد: »از زمان اولین فراخوان 

کارگزاری تاکنون، بیش از ۹۰ کارگزار فعال بخش خصوصی در شبکه حضور دارند که به 

صورت سالانه ارزیابی و رتبه‌بندی می‌شوند و گواهی سالانه تأیید فعالیت دریافت می‌کنند.«

دبیر شبکه فن‌بازار ایران با ارائه آمار مالی گفت: »حجم همرسانی فناوری )میانجی‌گری 

برای انعقاد قرارداد‌های فناورانه( از هزار و 600 میلیارد تومان در سال ۱۴۰۲، به بیش از 

3 هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۳ افزایش یافته است. در سال جاری نیز تا دی‌ماه، بیش 

از 2 هزار و 400 میلیارد تومان همرسانی ثبت شده که با توجه به روند معمول قرارداد‌ها 

در فصل پایانی سال، پیش‌بینی می‌شود این رقم به حدود 5 هزار میلیارد تومان برسد. 

حوزه‌های »محصولات شیمیایی پیشرفته« و »تجهیزات ساخت و تولید« بیشترین سهم 

را در این معاملات داشته‌اند.«

 در ادامه این نشست، سه فن‌بازار برتر به ارائه تبادل فناوری داخلی و بین‌المللی 

پرداختند که می‌توانید انتقال تجربه احسان داهی، کارگزار فن‌بازار استان کرمانشاه، 

امین طهماسبی، دانشیار گروه مهندسی صنایع دانشگاه گیلان و کارگزار رسمی شبکه 

ملی فن‌بازار استان گیلان و مهدی تقی‌زاده، کارگزار فن‌بازار تخصصی معدن و صنایع 

معدنی را در ادامه از نظر بگذرانید.

۲۰ هزار محصول دانش‌بنیان توسط فن‌بازارها به بازار ارائه می‌شود

اقتصاد شبکه فن‌بازار ایران به 5 همت می‌رسد

صدای نخبگان، نگاه جوانان

روزنامه فرهیختگان
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مدرک: علیرضا ناظمی فرزند تورج دارای شناسنامه  0590173618 

صادره ساوه مدرک کاردانی الکترونیک برق صنعتی صادره از دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد ساوه مفقود گردیده و فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا 

می‌شود گواهینامه مذکور را به آدرس: استان مرکزی - ساوه -کیلومتر 4 جاده 

نورعلیبیک - شهرک دانشگاهی خاتم‌الأنبیاء)ص( دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد ساوه به صندوق پستی39187-366  ارسال نماید.

 آگهی مناقصه 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد سیرجان در نظر دارد تهیه تجهیزات دوربین‌های تحت‌شبکه 

خود را از طریق مناقصه به فرد واجد شرایط واگذار نماید. لذا افرادی که متقاضی شرکت در مناقصه 
هستند می‌توانند از تاریخ درج آگهی تا تاریخ 1404.11.13 نسبت به تحویل و ارائه اسناد اقدام 
 دانشگاه آزاد اسلامی سیرجان در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار می‌باشد. 

ً
نمایند. ضمنا

جهت کسب اطلاع بیشتر می‌توانید از طریق شماره تلفن 09133457956 تماس حاصل فرمایید.
دریافت اسناد مناقصه از سایت www.sirjan.iau.ir  امکان‌پذیر می‌باشد.

آگهی تجدید مزایده عمومی
سازمان امور مالیاتی كشور در نظر دارد؛ خودروهای زائد قابل شماره‌گذاری 

خود را از طریق مزایده عمومی و بر اساس قوانین و مقررات مربوطه به 

فروش برساند. کلیه مراحل برگزاری مزایده از ارائه پیشنهاد مزایده‌گران تا 

 بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه مزایدات الکترونیکی دولت به آدرس

 www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مزایده‌گران در صورت 

عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت‌نام در سامانه مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مزایده محقق سازند.

1- تضمین شرکت در مزایده به میزان 10 درصد مبلغ کارشناسی مندرج 

در اسناد مزایده، مقطوع و به‌صورت واریز نقدی به حساب سپرده شماره  

 IR 170100004001001007143513 4001001007143513  و شبا 

به نام سازمان امور مالیاتی کشور نزد بانک مرکزی با شناسه واریز 

945110100140010010071435131111 یا ضمانتنامه معتبر بانكی دریافت 

خواهد شد. وجوه واریزی بابت تضمین شرکت در مزایده و یا ضمانتنامه صادره 

 می‌بایست به نام مزایده‌گر باشد.
ً
صرفا

2- مهلت دریافت اوراق شرایط مزایده ظرف مدت 5 روز از تاریخ انتشار آگهی 

نوبت اول از طریق مراجعه به سامانه تدارکات الكترونیكی دولت به نشانی 

اینترنتی www.setadiran.ir می‌باشد.

3- مزایده‌گران می‌بایست پاکت‌های پیشنهادی خود را به دو صورت: فیزیکی 

)فقط پاکت الف( به نشانی: تهران، میدان امام خمینی، خیابان داور، سازمان 

امور مالیاتی كشور، طبقه اول، اداره کل امور پشتیبانی، اداره امور اجرایی 

قراردادها، اتاق 128 تلفن: 39903984 و همچنین به‌صورت الكترونیكی )هر 

سه پاکت الف، ب و ج( از طریق سامانه مزایدات الكترونیكی دولت حداكثر 

تا ساعت 13 روز شنبه مورخ 1404/11/18 ارسال نمایند.

4- زمان گشایش پاکت‌های پیشنهادی )الف، ب و ج( به دو صورت فیزیکی 

و الكترونیكی از طریق سامانه مزایدات الكترونیكی دولت و ساعت 10 روز 

یکشنبه، مورخ 1404/11/19 در محل سالن جلسات معاونت توسعه مدیریت 

و منابع واقع در طبقه دوم سازمان به آدرس مذکور می‌باشد.

سازمان امور مالیاتی کشور
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